

# 群舞《阿婶合唱团》“摘星”

## 海曙区文化馆实现群星奖“四连冠”

本报讯(记者叶向群 通讯员应嘉奕)由文化部主办的第十七届群星奖评选活动昨晚在古都西安举行颁奖典礼,由海曙区文化馆创作的群舞《阿婶合唱团》一路过关斩将,在5052个参赛节目中脱颖而出,喜摘“群星奖”,这也是自2007年表演《老墙门》获得第十四届全国“群星奖”以来,该馆连续四届问鼎这一我国群众文化艺术领域的政府

最高奖。昨晚,记者第一时间采访了正在西安领奖的海曙区文化馆馆长罗滨和《阿婶合唱团》编导谢培亮。罗滨说,“从2007年起,海曙区文化馆创作的《老墙门》《网络女孩》《南腔北调都是歌》《阿婶合唱团》,连续四次荣获‘群星奖’,这是对我们文艺精品创作实践的极大肯定。”谢培亮称,本次比赛竞争激烈程度为历

年之最,自去年起,我国对各类文艺奖项进行压数提质,“群星奖”数量由过去每个门类50个左右压缩到本届的5个,大大增加了节目入选的难度。参加本次“群星奖”舞蹈、音乐、戏剧、曲艺四个门类的5052件作品,经过初选、复赛和决赛,最终只有20个节目获奖。《阿婶合唱团》是浙江省入围决赛的唯一舞蹈作品,也是本届

“群星奖”浙江省代表队(四个艺术门类)唯一的获奖作品。据介绍,群舞《阿婶合唱团》以合唱排练课的场景为依托,用合唱课堂中发生的若干情趣瞬间为基点,以独特的调度方式和极具个性的舞蹈语汇,夸张地刻画了一群认真、可爱、闹腾、较真的中老年人。把歌唱舞蹈化、把舞蹈歌唱化,以此表现老有所乐的生活状态和精神风貌。



## 用镜头记录时代

昨天下午一个6岁的孩子正在用照相机拍摄。当天,宁波市第三届市民文化节之“宁波首届纪实摄影大展”在宁波书城与市民见面。本次活动共收到摄影爱好者作品4011件,最后评选出获奖作品100件。这批获奖者从身边最熟悉的生活场景入手,真实、生动地记录了当今宁波在经济、社会、文化、生态等方面现状。(记者 严龙 摄)

# 大港美丽 甬马出彩

## ——2016宁波国际马拉松赛纪实

本报记者 林海  
北仑记者站 金旭孟 吕滢婷

10月29日上午,2016宁波国际马拉松赛在北仑中国港口博物馆广场开跑,来自15个国家的1万多名跑友分别参加全程、半程马拉松以及健康跑、迷你跑4个项目的比赛。值得一提的是,本次比赛中先后有12人打破赛会纪录,堪称国内马拉松赛史上的一大奇观。

今年的“甬马”有众多明星助阵;浙江省体育局副局长、奥运冠军吕林,宁波首位奥运冠军石智勇,悉尼奥运冠军王丽萍,里约奥运季军汪顺,北仑籍亚运会冠军沈盛妃,还有中国女排的名帅郎平和中国女排队员周苏红、魏秋月。

29日正值新赛季全国女排联赛的开幕之日,行程安排极其紧张的郎平为何会如约前来?郎平曾说过

的一句话:宁波北仑的训练基地是继湖南郴州、福建漳州之后的第三个女排训练基地,也是中国女排的“娘家”。自己的娘家办事她过来是“一件义不容辞的事情”。由此看来,郎平如约出席第二届“甬马”的活动,也在情理之中。

在国内多次参加马拉松赛的王丽萍认为,在未来,主题马拉松和城市特点马拉松会脱颖而出,因为要把马拉松赛作为一张城市名片向外推广的话,赛道的设计就要很独到,担任赛事解说的嘉宾也要尽力把城市的形象传播出去。王丽萍建议,宁波作为一座新兴城市,最突出的还是气候和周边环境好,和很多北方城市相比,宁波可以把“环境宜人、气候宜人”作为“甬马”的主题。

为了把“甬马”办出特色,组委会动足了脑筋。北仑区文体局负

责人介绍,“在比赛线路的设计上,既要考虑到马拉松赛的需要,又要顾及当地群众的生产生活,最终我们选择了靠近海边的梅山湾线路。这条赛道横跨梅山湾两岸,是国内第一条经过第六代国际集装箱海港航运码头的马拉松线路。”今年的“甬马”纳入了“现代港口元素”“地方文化元素”和“自然山水元素”等特色,从中国港口博物馆起跑,途经宁波港、集装箱艺术展、万人沙滩、明月湖、梅山湿地、梅山岛、花海等景点景观,成为一个具有“宁波味道”的美丽赛程。

在国际上,东京马拉松与波士顿、伦敦、柏林、芝加哥、纽约一起称为世界马拉松大满贯赛事。究其原因,首先,组委会在赛道旁设救助站,前半程每5公里设一个,后半程2公里到3公里设一个,站点

有医生、护士和消防人员;此外每隔3分钟路程有两人一组的志愿者携带心脏除颤仪在路边待命。沿线有18名医生在人群中同运动员一起跑步,还会有穿红色救助服、骑自行车的移动救助人员携带心脏除颤仪随运动员前行。

为了赛事安全进行,“甬马”组委会付出了很大努力。本届“甬马”设立了8个小组,配备了92台心脏除颤仪,22辆救护车,1200名医护人员和医疗志愿者在赛道两旁待命。

许磊是李惠利医院重症医学科的医生,也是“惠利护跑家”的负责人。他进行跑步锻炼已有三四年,参加全程马拉松赛是从去年的北京马拉松开始的,随后的“甬马”他作为一名医疗跑者(“急救兔”)出现在赛场上。今年,他在李惠利医院副院长、市户外运动协会副主席李宏的带领下,同该院其他13名医护人员一道加入了医疗跑者的队伍。这15名医疗跑者中有4人是参加全程组比赛,其余11人参加半程组比赛。像他这样的医疗跑者,本届“甬马”有30人之多。正是在这样的专业医疗保障体系之下,赛事得以顺利举行。

## 新一批斑马线电子警察投用

本报讯(记者张昊 王晓峰 通讯员陆明光)我市日前投入新一批斑马线电子警察,助力“礼让斑马线”行动。

6月份以来,市文明办会同10个部门围绕“礼让斑马线”和“文明过马路”两大重点联合实施“文明出行”系列活动,倡导“人人讲文明、方便人人”社会文明理念,引导广大市民形成“文明出行”的良好习惯。市机关事务管理局、市直机关工委分别对公务用车、公务员自备车号码报备建库,实施不礼让斑马线

行为抄告通报制度,推动党政机关率先垂范。

据统计,四个月以来,全市电子警察抓拍到此类交通违法行为2.5万余起,现场查处近3300起,目前已对近1.3万名违法行人实施了罚款和记分处罚,无一例行政复议。

日前,我市启用第二批12处斑马线电子警察,继续助力“礼让斑马线”行动。加上第一批23条样板斑马线的电子警察点位,目前市区共有35处斑马线电子警察点位。

## 我市电商企业赴西安招才

本报讯(见习记者徐展新 通讯员蔡朝晖)为解决电商企业的招才引才难题,10月29日至30日,市商务委组织我市21家重点电商企业赴西安参加西安交大校园招聘会和高层次人才封闭式招聘会。

本次招聘会共推出岗位160余个,涵盖软件开发、电商运营、高端美工、行政、跨境电商小语种等岗位,为来自西安交通大学及周边重点高校的应届本科生、硕士研究生和有一定工作经

验的技术性人才提供就业机会。

近年来,人才缺乏成为困扰我市电商企业发展的重要障碍,八成电商企业缺乏技术应用型人才和管理型人才。此次“西安之行”,甬城电商企业收获颇丰。据统计,参加招聘的企业共收到350余份简历,与80名求职者达成意向。其中,中哲控股集团、网新云联、银湖网络等企业吸引了150余名毕业生前来洽谈,世贸网络科技有限公司与30余名国际贸易、电子商务、英语等专业的毕业生达成意向。

## 杭州湾新区国际雕塑大奖赛落幕

本报讯(记者黄程 杭州湾报道组郑添明)2016(中国·宁波)杭州湾新区首届国际雕塑大奖赛日前在新区众创园e设计街区落幕。经过由国内各大美院教授、国内外雕塑行业大咖等组成的大奖赛艺术委员会成员代表现场复选,最终艺委会专家从70件雕塑小样中推荐了15件创意新、艺术性强、用材新颖、符合新区滨海名城特色和气质的雕塑作品,成为新区参考落地新城中的城市标志性雕塑。

杭州湾新区首届雕塑大奖赛自5月份发布预选赛以来,得到了国内外雕塑家的广泛关注和积极参与。在为期3个多月的征稿环节中,共征集到来自韩国、日本、波兰、西班牙、美国等国内外雕塑家的作品1000余件。

借此机会,新区雕塑艺术展也同期举办,除70件参赛作品外,艺委会专家也各自携带40件代表作品参展。对城市雕塑感兴趣的市民,可于11月20日前,前往新区众创园e设计街区,感受雕塑艺术的魅力。

## 北京肖邦国际青少年钢琴比赛落幕 宁波交响乐团奏响闭幕式



本报讯(通讯员姚栋)昨晚,北京中央音乐学院新歌剧厅灯火通明,第一届北京肖邦国际青少年钢琴比赛颁奖仪式暨闭幕式音乐会在此举行。在开幕式音乐会中,宁波交响乐团曾与第十四届肖邦国际钢琴比赛的金奖获得者、中国著名钢琴家李云迪等

合作亮相。颁奖典礼之后,闭幕式音乐会正式开始。在著名指挥家陈琳的指挥下,宁波交响乐团带来了肖邦音乐的经典曲目《肖邦第一钢琴协奏曲》等,此起彼伏的旋律变化,为现场的观众带来了一个充满魅力的肖邦之夜。

此次参与北京肖邦国际青少年钢琴比赛,对宁波交响乐团来说,是极富挑战的一次机遇。作为一支成立不到一年的年轻乐团,宁波交响乐团以较高的专业水准承接国际赛事,受到了多方赞誉。

## 欣赏吧,多么迷人的景色

### 四明山公路浒溪线观景平台年底亮相



图为浒溪线一景。

(张燕 褚惠强 摄)

本报讯(记者张燕 通讯员余明霞)昨日,记者从交通部门获悉,浒溪线配套工程全面开工,其中四明山今年要建成3个观景平台,以后市民能沿途停车欣赏四明山风景了。

山路蜿蜒、红枫满路,余姚浒溪线沿四明山盘旋而上,美不胜收。省道浒溪线全长113.15公里,其中42.8公里穿越四明山区,跨越余姚梁弄、大岚、四明山三镇,串联了四明山区多个旅游景点,是宁波最重要的旅游交通线之一。现在,浒溪线节假日一天的车流量是5000辆次,但由于停车赏景的市民越来越多,有时候也会引起交通拥堵。

今后,美丽公路的规划将越来越人性化。根据规划,“十三五”期间,我市要扮靓10条高速公路和10条国道省道,不光路况要大幅提升,而且周边环境将大大改善。

浒溪线改造将成为美丽公路的样板。目前,公路部门正在建设浒溪线的配套工程,包括4个观景平台、两个驿站和8个公交车站等。其中4个观景平台分别是羊额岭观景平台、余姚大岚镇的夏家岭观景平台以及北溪古村和鸡冠岩观景平台。观景平台配套社会停车场以及公厕等设施,方便游客。

除了羊额岭观景平台外,其余3个观景平台预计11月中旬主体工程完工,今年年底就能对外开放。

## 全市少儿才艺大赛举行决赛

本报讯(记者杨绪忠)10月29日晚,全市第三届市民文化艺术节系列活动——宁波文化卡“墙管杯”全市少儿才艺大赛决赛暨“新绿建”小天使评选活动也在宁波文化广场举行。来自全市的16组多才多艺小选手携精彩节目进行了激烈角逐。

近几个月来,全市有280组少儿选手参加了“墙管杯”全市少儿才艺大赛选拔活动。其中,有16组小选手脱颖而出,进入决赛。当晚,16组参赛小选手分成乐器、声乐、舞蹈、歌唱等四组进行了激烈的角逐。动感十足的架子鼓、美妙悠扬的钢琴演奏、活力四射的爵士舞……孩子们充满个性而又展示实力的表演一次次赢得观众的热烈掌声。最后,有5名小朋友入选“新绿建”小天使。

进入此次“墙管杯”全市少儿才艺大赛决赛的选手还共同组成了“新绿建”少儿艺术团和“新绿建”小记者团。他们将通过进社区、进乡村、进工地、进学校、进广场、进机关,共同宣传和推广新型墙材。此次活动由市住建委、市新



选手表演的舞蹈《鱼儿》。(廖业强 摄)

墙办和宁波日报报业集团联合主办。活动以“用新型墙材 享绿色生活”为主题,旨在提高公众对新型墙材和绿色建筑的了解。